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könyvnyomda-vállalata.
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■fit, várositáza- 
Tetafonszám; 4.

Pártválságról
és kormányválságról szólnak a 
hirek. A földmivelésügyi minisz­
ternek a kabinetből kiválása meg- 
mozditotla a kisgazda képviselő­
ket és a kivonulni akarókkal 
a miniszterelnök kénytelen tár­
gyalni a pártban bennmaradás 
Feltételei felől. Más oldalról a 
pénzügyminiszter maga is meg­
erősíti visszavonulási szándékát, 
csak az ellen tiltakozik, hogy a 
tárcájától megválásnak a rekon­
strukció munkája közben tapasz­
talt nehézségek adnák az okát. 
Rendre beszélik az igazságügymi- 
niszter távozását is, aki a földmi- 
velésügyi miniszter mellett fog­
lalt állást, de kire a Szabó István 
hívei mégis haragú sznak, mert 
az Lskütt-léle ügyben a Szabó 
Istvánra nézve kellemellen hatá­
rozat meg nem akadályozásáért 
őt okolják. Sőt szó van magának 
az egész kormánynak a lemondá­
sáról is, legfelebb azzal szelídítve’ 
hogy a kormányzó ismét Bethlent 
lógja megbízni kabinctalakitás- 
sal, amelyben azonban a mosta­
nitól különböző személyek fognak 
helyei kapni. Végül mindenféle 
miniszterváltozástól függetlenül 
hírlik, hogy a kormány pártjának 
az az öt-lial tagja, akik a fajvédő 
csoporttal éreznek együtt, a kis­
gazda képviselők mozgalmát al­
kalmasnak találják arra felhasz­
nálni, hogy a kormány pártjából 
ók is kilépjenek és a nekik meg­
felelőbb fajvédő csoportban he­
lyezkedjenek el.

A kormányváltozás és a pártok 
uj csoportosulása normális viszo­
nyok között az ország életében 
nem jelent nagy rázkódtatást, sőt 
a parlamenti váltógazdaság érvé­
nyesülésének kétségkívül rendsze­
rint van valamely üdvös hatása. 
Uj seprő jól seper, a^nint szokták 
mondani és a kormányzat köré­
ben a legjobb és legbecsületesebb 
rendszer mellett is többnyire gyűl 
fel valami, aminek az elsöprése 
az országnak javára válik. Amel- 
letl uj eszmék, uj gondolatok jön­
nek elő, amelyek a szükséges elő- 
naladást segítik. Valamint az sem 
utolsó szempont, hogy a pártok 
és vezetőik komolyságát, képessé­
get és szavahihetőségét csak úgy 
[ebet igazán megismerni, ha időri- 
(nt kormányra jutnak, mert egé- 

SiÍVn természetes, hogy az cllcn- 
zeKnek módjában van a népszerű 
1 zrnekct felkarolni és propagál­
ja <b' az eszmék életrevalóságát 

vS megvalósíthatóságát csak a 
°nnanyra jutás próbálja meg. 

„A, mostani viszonyok azonban 
j .fi la alkalmasok a változások 
' nmviai keresztülvitelére. Ne- 
. '!■ I,m,nst közállapotaink kon­
gni da Iá sara 
szükségünk
ben még 
m előre, ho|
eíéhn* 'a ''.vugodtan tekinthessünk 

Azórt bármennyire sok kri- 
1(0‘ '! van is okunk a jelenlegi 
;i... ,.;,'!vzattal sziynben, mégis 
'ánminVi (>rsZag érdekében ki- 
ves!'hi ' u0g>’ eöveiére minél ke- 

’ Vi,bozás legyen és minél

van első sorban 
és ebben a tekintet­

nem haladtunk annyi- 
ÍV a változásoknak

inkább legyen meg a szükséges 
nyugalom arra, hogy a megkez­
dett utón az eddiginél minden­
esetre gyorsabb tempóval halad­
va menjünk elő a konszolidáció 
felé.

Valljuk meg, ebben a tekintet­
ben azonban nem lehet túlsók re­
ményünk. A távozni készülő pénz­
ügyminiszter egyik előkelő buda­
pesti hírlapban nyílt levelet tesz 
közzé, amelyben a többek közt 
ezeket mondja : „Az elvadult, ha­
zát felejtő, egyéni gyűlölettől szí­
tott politikai harcokhoz egy uj de-

komponáló folyamat csatlakozott. 
Magyarország sohasem fog liol- 
sevizálódni, de kezd szovjetizálód- 
ni. A hasonló magánérdekek ál­
tal vezetett egyének minden téren 
szervezeteket alkotnak". Valóban 
ebben van a legnagyobb veszede­
lem. A magyar nemzet uj erőre 
kapása csak akkor fog megkez­
dődni, amikor mindenféle egye­
sületek, szövetségek és szervezetek 
rájönnek arra az egyszerű igaz­
ságra, hogy a hazafiság első pa­
rancsa mégis ez: A haza minden 
előtt.

Wiry^*—^Iiry wiyt >^| »Ví^^l

Bethlen István gróf miniszterelnök 
nyilatkozata Gömbös fenyegetéséről

Budapest, okt. 23. Vázsonvi 
Vilmos beszéde köztien az elnök 
szünetet rendelt el, mert a kor­
mánypárt részéről senki sem volt 
jelen az ülésen.

A szünet alatt a fajvédők a fo­
lyosó sarkában összegyűltek és 
megvitatták Vázsonvi elhangzott 
kijelentéseit. A fajvédők csoport­
jában Gömbös Gylua vitte a szót 
és a következő kijelentést tette:

— Vázsonyi pedig nem fog be­
jutni a városházára. Ha volt 
annyi erkölcsi bátorságunk, hogy 
az ország érdekében szejnbe szál­
lottunk őfelségével a királlyal, 
lesz annyi bátorságunk akkor is, 
ha a zsidók be akarnak vonulni a 
városházára. Ezt minden eszköz­
zel meg fogjuk akadályozni.

Gömbös Gyulának ez a nyilat­
kozata óriási izgalmat kellett a 
folyosón.

Budapest, okt. 23. Gömbös 
Gyula nemzetgyűlési képviselőnek 
a Ház mai ülése alatt a folyosón 
tett ama nyilatkozatára vonatko­
zólag, hqgv szükség esetén erő­
szakkal is kész megakadályozni 
azt. liogv Budapesten a zsidóság 
többségként vonuljon fel a város­
házára, gróf Bethlen István mi­
niszterelnök a következő kijelen­
tést lelte :

— Ez a nyilatkozat vészedéi- j 
mesen hasonlít ahoz a deklaráció­
hoz, amelyet a szociáldemokrata­
párt tett 1919 elején, amidőn szó ; 
volt arról, hogy a Károlyi kor­
mány elrendeli az általános vá­
lasztásokat. Kijelentették akkor a j 
szociálisták, hogy az ország ám 
válasszon, polgári többséget, ők 
ezt a döntést jogosnak sóba el j 
nem fogják ismerni s szervezeteik 
utján majd gondoskodnak arról, i 
hogy a törvényhozás polgári több 
sége akaratát ne érvényesíthesse. 
Ha más szavakkal is, de lenvegé­
ben hasonlót tartalmaz a Göm­
bös-féle nyilatkozat is. Van azon­
ban a nagy belső hasonlóság mel­
lett egy erős különbség az akkori 
és mostani fenyegetés között. A 
szociáldemokrata-párt tagjai ak­
kor bent ültek a kormányban és 
a hatalom urai voltak, meg is 
tudták csinálni azt, amit meg­
ígértek, ez a mai nyilatkozat azon 
ban nem felelős helyről hangzott 
cl és szemben áll vele egy törvé­
nyes kormány, amelynek mindig 
meg lesz az ereje és bátorsága is 
ahhoz, hogy a polgárok szabadsá­
gát, politikai vélemények meg­
nyilatkozását bárhonnan jövő 
támadással szemben is incgvédel- 
mezze.

Vázsonyi Vilmos 
a fővárosi törvényjavaslatról.

A nemzetgyűlés ülése.
Budapest, október 23 A nemzet­

gyűlés mai ülését 11 órakor ttuseár 
Károly a lel nők nyitotta meg. Az 
elnöki előterjesztések után beje­
lenti, hogy Hegymegi Kiss Pál na­
pirend előtti felszólalásra kért és 
kapott engedélyt
Bejelentették az uj pártszövetséget 

Hegymegi Kiss Pál : Tíz képvise­
lőtársa nevében és megbízásából 
bejelenti az Országos Demokratikus 
Szövetség megalakulását. Fölolvas­
sa a Szövetség progrnmmját. Felve­
szik a küzdelmet a reakcióval szem­
ben minden vonalon.

Nagy Ernő az egységcspárt felé : 
így meg lehet menteni az országot, 
de nem ugv, mint önök.

Neubauer : Károlyi Mihállyal !
\ fővárosi törvényjavaslat. 

Ezután a Ház áttér a napirend 
tárgyalására.

Vázsonyi Vilmos : Az előtte szóló 
által felolvasott progi-ammot ma­
gáévá teszi. Ezután hosszasan tár­
gyalja a fővárosi javaslatot. Hiánya 
a javaslatnak, hogy nem határozza 
meg, hogy az egyes közigazgatási 
kerületek hány képviselőt küldjenek 
a törvényhatósági' bizottságba. Hely­
teleníti a tagkinevezést, úgyszintén 
helyteleníti a választójognak a hat 
évi helybenlakáshoz kötését. — Az 
elemi iskolai1 bizonyítvány beszer­
zése a megcsonkított országban sok 
esetben lehetetlen. Olyan választó­
jog kell, hogy a lista könnyen össze­
állítható legyen. Bírálja a választó- 
névjegyzék összeállításának módját 
és azt mondja, hogy nem 4000 em­
bert hagytak ki a jegyzékből, hanem 
45 ezret. Wolff Károly kimutatta, 
hogy 1915-ig felesleg volt a költség- 
vetésben és az azután következő de­
ficitéi a demokratikus eezsira ter­

hére Írja. Elfelejti, hogy közben há­
ború is volt.

Fried rich István ; Hol marad az 
egységespárt ?

Pikier Emil Úgy látszik, ez nem 
érdekli őket.

Az egysegespárt közül egyedül 
csak Barabás Samu van jelen a te­
remben.

Vázsonyi' Vilmos: Igaz, hogy nem 
mertük az adókat emelni, mint a mai 
vezetőség.

Nagy részletességgel mutat rá a 
liberális rezsim munkájára. A fővá­
ros külföldi' kölcsöneiről szól. A be­
ruházásokat mindenütt kölcsönből 
fedezik. Annak idején a legnagyobb 
siker volt, hogy Budapest székesfő­
város külföldi kölcsönt vehetett 
igénybe. Az ö idejükben 2000 uj la­
kást és 50 iskolát építettek. Ma csak 
telkeket szereztek. Ezután a lakás­
építő akcióról beszél. Visszautasítja 
azt a vádat, minUia zsidópolitikát 
szolgálna, mintha felekezeti politi­
kát csinálna. Kijelenti, hogy a jog- 
egyenlőség alapján áll. Ha feleke­
zeti politikát csinálna, hálátlan vol­
na azokkal szemben, akik mint Kos­
suth és Petőfi a jogegyenlőség, a 
szabadclvii.ség gondolatát terjesztet­
ték politikai cselekedeteikkel és irá­
nyával. Végül visszautasítja azt a 
vádat, mintha a forradalmak élén 
mindenkor zsidók álltak volna.

A forradalmakat nem lehet a zsi­
dókkal azonosítani'. Végül kijelenti, 
hogy aki gyűlöletet hirdet, az ne 
vegye a szájába az Isten nevét és a 
hazaszeretetei. Azj Isten nevében és a 
haza nevében utasítja vissza ezeket 
a rágalmakat. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tesz, amelynek elfogadása után 
az ülés egynegyed 3 órakor ért vé­
get.

Tovább emelbodih a hadi- 
kőlcsönbötvényeb Értébe.

Budapest, okt. 23. A hadikul - 
csönökben továbbra is jó az irány 
zat. A 6%-os hadikölcsönkötvé- 
nyék 1200 koronáig emelkedtek, az 
5 és fél százalékos pedig 850—950 
korona közölt mozog.

'> 1 i ** **" *' ******

íic sírjára.
Budapest, okt. 2v. A Petőfi Tár 

saság elhatározta, hogy Sienkie- 
vicz koporsójára a bécsi ünnepség 
alkalmával koszorút helyez. A Pe­
tőfi Társaság a bécsi magyar kö­
vetet kérte fel, hogy a koszorút a 
koporsóra helyezze. A koszorú fel­
írása a következő: A Petőfi Tár­
saság Lengyelország büszkeségé­
nek. Sienkievicz Henriknek.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, okt. 23. Az aranyko­
rona mai árfolyama a hivatalos 
dollárkurzuson átszámítva 15 éter 
380.26 papirkorona.
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Dánén Béla perben.
Budapest, oki. 23. A budapesti 

büntető törvényszék Schmidt tana 
vsa előtt ma kezdték tárgyalni 
Dauer Béla kir. ügyésznek két 
sajtó utján elkövetett rágalmazá­
st perét. Dánér ügyvéd nélkül je­
lent meg a bíróság előtt. A vád­
irat szerint Dánér Béla a Nép es 
a Szózat cimü újságokban több 
cikkben megrágalmazta Szomjas 
Gusztáv volt főispánt. A cikkek a 
hajduszováti parcellázás ügyével 
foglalkoztak.

A cikkek felolvasása után Dá­
nér kijelenti, hagy nem érzi ma­
gát bűnösnek, mert cikkeit köz­
érdekből irta. És azokat bizonyi- 
tani hajlandó. Kérte a valódiság 
bizonyításának elrendelését. A 
bíróság rövid tanácskozás után 
nem járul hozzá a valódiság bi- 
zonyitásához, pert Dánér Béla 
elkésett indítványával.

Ezután az ügyész kezdte meg I 
a vádbeszédét. Biró Kálmán, fő- 
ügyészhelyettes néhány szavas 
vádbeszédében fenntartotta a vá- j 
dal. , ,

Dánér Béla felmentései kerté.
\ bíróság tanácskozásra sem 

vonult vissza, hanem nyomban j 
meghozta Ítéletét, amelyben el- ; 
évülés címén felmentette Dánér j 
Bélát a vád és következményei 
alól.

Az Ítélet jogerős,

Az uj misedijak.
Budapest, okt. 23. Dr. Csernoch 

János bíboros, hercegprímás 
aranykorona alapon rendezte a 
misedijakat. Időhöz nem kötött 
csendes szentmise dija 1 aranvko- 1 
róna, a naphoz vagy órához kötött 
csendes szentmiséért 3 aranvko- í 
róna szedhető. Az énekes szent- j 
mise dija 5, a libertás szentmiséé 
8 aranykorona. Az anyakönyvi 
kivonat kiállításának diját 1 
aranykoronában állapította meg 
a hercegprímás.

Az aranykoronának papirkoro- 
nába való átszámításánál mindig 
a hivatalos szorzószám haszná­
landó.

Budaörs évfordulója.
Budapest, október 23. Csütörtökön 

volt a budaörsi csata évfordulója. 
Címek a szomorú napnak évforduló­
iul mcgünnepli a Magyar Keresz­
tény Royalista Club. A kiVály olda­
lán a budaörsi csatában elesettek 
lelkiüdvéért engesztelő szentmise 
áldozatot mondottak. A mise csü­
törtökön délelőtt 11 órakor volt a 
Ferenciek belvárosi templomában. 
Ott voltak gróf Apponyi Albert, 
gróf Csckonics Iván. gróf Szapáry 
I.ászló. báró Fiptav Béla, báró l.ip- 
lav Gyula, Osztenburg Gyula ezre­
des és még sokan mások. A misét 
dr. Székely István apái kanonok, 
egyetemi professzor mondotta.

:]z egységespárt óhajtja nagyatádi Szabd Istvánnal 
és a kisgazdáknak a pártban maradásai

Budapest, okt. 23. Mayer János, 
nz egységes-párt elnöke a követ­
kezőket mondotta munkatársunk­
nak : , ,,

— Az egységes-part nyugodtan 
nézi a további fejleményeket, a 
pártnak egyértelmű kívánsága az, 
hogy nagyatádi Szabó István nc- 
vsak a pártban, hanem a kormány 
ban is aktiv részt vegyen. _A párt

tagjai teljesen át vannak hatva 
attól a gondolattól, — hogy a 
felmerült kérdések, amelyek túl­
nyomóan tárgyi természetűek és 
nagyobbrészt nemcsak a kisgaz 
dáknak, de az egész pártnak kí­
vánsága, a párt kebelén belül mm 
den pártszakadás nélkül oldassa­
nak meg.

Frohreich Ernőt Budapestre hozzák 
az igazságügyi megfigyelő-intézetbe

Frorcich Ernő már nem dolgo­
zik a fogház irodájában és ágyban 
fekvő beteg.

Froreich ügyében tudvalevőén 
még mindig előzetes nyomozás fo­
lyik s csak ennek befejezése után 
fog a soproni királyi ügyészség 
vizsgálati indítványt előterjesz­
teni.

Az egvedi tragédia okozóját 
ugyanis gyilkossággal vádolják ! 
és ennél a nagy főbenjáró bűn­
cselekménynél a törvény kötele­
zően Írja elő a részletes bűnügyi 
vizsgálat lefolytatását. A bűnvádi 
perrendtartás szerint az ilyen fő­
benjáró bűncselekmények tettesé­
nél el kell rendelni az elmeorvosi 
szakértőkkel való megvizsgálást is

Frorcich Ernő családjában 
felmenő ágon több elmebetegség 
fordult már elő, igy Frorcich édes 
anyja is elmegyógyintézetben halt 
meg és apja is pillanatnyi elme- 
zavarában követett el öngyilkossá­
got, úgy, hogy ill még indokoltabb 
az cimeszakértővizsgálat. Ezt a 
vizsgálatot alaposan csak a buda­
pesti igazságügyi megfigyelő-inté­
zetben lehet foganatosítani és ezért 
még a vizsgálat tartama alatt Fro­
rcich Ernőt felhozzák majd Buda­
pestre, hogy itt a királyi országos 
gvü jtőfogház mellett elhelyezett 
megfigyelő-intézetben a törvény- 
széki orvosszakértők megfelelő ké 
pen tudják az elmeállapotát meg­
vizsgálni.

Újabb létszámcsökkentés lesz 
a városnál.

A hivatalok felnivizsgálata már folyamatban van.
Debreczen város jog- és pénz­

ügyi bizottsága ma délután dr. 
Vargha Elemér tb. főjegyző elnök 
léte alatt ülést tartott. Napirend 
előtt dr. Nyíri Ernő tette szóvá a 
nagyerdei klinikákhoz vezfctő ut 
sötétségét, amely sok kellemetlen 
esetnek az okozója és az iránt is 
interpellált, hogy a villamos vég- 
állomásl helyezzék ki a kőrúthoz. 
A felszólalásra dr. A ásary István 
tanácsnok megjegyezte, hogy a 
tanács már mindkét kérdésben in­
tézkedett, amit úgy dr Nyíri E.. 
mint a bizottság megnyugvással 
vett tudomásul.

Yass Károly dr. tanácsnok is­
mertette ezután a belügyminiszter 
leiratát a közigazgatás egyszerűsí­
tésé és ezzel kapcsolatban az 
újahh h tszámapasztás tárgyában. 
Kifejtette az előadó-tanácsnok, — 
hogv az elmúlt évben már kétszer 
volt létszámcsökkentés. Az elsőt 
önként hajtotta végre a város 
amikor 1-1 alkalmazottat bocsátot­
tak el. a másodikat a törvény ren- 

i (lelte el, amikor pedig 106 alkal­
mazol! került elbocsátásra. — A 
most leérkezett miniszteri rendel I 
a városok pénzügyi egyensúlyé

nak helyreállítása érdekében ren­
deli el áz uj Ictszámapasztást, — 
mert az előző létszámcsökkentesek 
alkalmával csak 12', -ol bocsátot­
ták el az előirt 20' ; helyett. — A 
közigazgatás munkájának egysze­
rűsítése is szükségessé teszi az 
újabb létszámcsökkentést. A ren­
delet elő is Írja, hogy a létszám­
csökkentést úgy kell végrehajtani, 
hogy a megüresedett vagy meg­
üresedő állásokat nem szabad be­
tölteni.

A létszámcsökkentés végrehaj 
tására azt javasolta dr. Yass Ká­
roly tanácsnok, küldje ki a köz­
gyűlés azt a bizottságot, amely a 
múlt évben is működött. A rende­
let további létszámcsökkentést ir 
elő 192ö júniusában és decembe­
rében is. Az elbesátandó tisztvise­
lőket hat hónapra kell szabadsá­
golni, mig az ideiglenes alkalma­
zottak egy havi fizetéssel bocsá­
tandó].; el. A bizottság határozata 
ellen jogorvoslatnak helye nincs, 
csupán a belügyminiszter vizsgál 
ja felül abból a szempontból, hogy 
kielégitő-e a látszó ma pasztás.

A létszámé sokkén léssel kapcso­
latos a közigazgatás ügyvitelének

II
mii ki eddig Dmerikdli 
az alkoholt! oi megszegőire

Londonból jelentik: A washing­
toni kormánynak az alkoholtila­
lom végrehajtásáról szóló jelenté­
séből további érdekes adatok ke­
rülnek ki. Az Egyesült-Államok­
ban három év leforgása alatt a 
bíróságok a szesztilalom megsze­
gése miatt 157,000 embert össze­
sen 7000 évi fogházra Ítéllek el. 
az ellenőrzésre hivatott vám rend­
őrség a szeszcsempészektől 200 
automobilt, 500 motoros csónakot 
és 116,000 bordót, illetőleg bádog­
edényt kobozott el.

A Meinl Gyula kávébehozatali r.-t.
DEBRECZEN, Piac-utca 59. szám alatti üzletében

f. évi október 28-án : tea- 
október hó 29-én : kávé- 
és október 30-án : kakaó-

próbafőzést
rendez, amelyre igen tisz­
teli vevőit ez utón is meg­
hívja

MEINL GYULA.

1924 október 24.

egyszerűsítése is. A kevés forgal­
mú, vagy rokon ügyosztályokat 
össze kell vonni. Le kell szorítani 
az írásbeliséget, redukálni kell a 
telefonálást, táviratozási. Egysze­
rűsíteni kell a bizottságok munká­
ját is és az előkészítő bizottságok 
ülését egybe kell vonni. Az eddig 
a tanácsülésen intézett ügyeket a 
polgármester elé kell vinni, ha­
csak a törvény elő nem írja a ta­
nácsot, vagy a közgyűlést. A nem 
feltétlenül szükséges hivatalokat, 
intézményeket, üzemeket meg keli 
szüntetni. A kényelmesebb beosz­
tású tisztviselőket más közigaz­
gatási teendők elvégzésével is meg 
kell bízni. A főjegyző tanácsnoki 
teendőket is tartozik elvégezni, 
tisztiügyész csak cgv lehet slb.

A rendelettel kapcsolatban ,3 ta­
nács azt javasolja, hogy úgy a 
létszámcsökkentés keresztül vitelé­
vel, mint az egyszerűsítésre vo­
natkozó javaslat kidolgozásával 
az a bizottság bizassék meg, amely 
tavaly is végezte 'ezt a munkát. A 
bizottság elnöke volt a főispán, 
tagjai voltak a polgármester, a 
házipénztárt ellenőrző bizottság 
bárom tagja, továbbá Kemlioffer 
József, Poroszlav László, Nagy 
József, if j. Schwartz Vilmos, Jéna 
István, elv. Radó Rezső, a tanács 
részéről dr. Vásary István cs dr. 
Vass Károly. Kiegészítendő volna 
még a bizottság a főszámvevővrl 
és a tiszti főügyésszel. Egyébként 
a bizottság már értekezletet is tar­
tott és a jövő heten már sorra 
fogja járni az összes hivatalokat, 
üzemeket és a látottak alapján fog 
javaslatot tenni, hogy milyen ál­
lásokat kell megszüntetni, illetve 
hogyan lehet az egyszerűsítést ke­
resztül vinni.

A javaslatot a jog- és pénzügyi 
bizottság el is fogadta, csupán n 
körül volt kisebb vita, hogy a bi­
zottság hogyan állíttassák össze.

Mindent aranyparitásra.
Tekintve, hogy a városi költség 

vetést már aranykoronában kell 
összeállítani, több városi jövedel­
met aranykoronában javasolt a 
bizottság. A letelepedés dija lesz 
külföldi lakosok részére 100—100 
aranykorona, belföldiek részér 
20—200 aranykorona, a községi 
kötelékbe való felvétel dija belföl­
diek részére 10—500 aranykorona, 
kiiföldiek részére 100 800 arany 
korona. Aranykoronában állapí­
tották meg az ebadót is. Haszon- 
kutyáéit 2, vadászkutyáért 0. kedv 
telési ebért 24 aranykoronát kel! 
fizetni. A zeneiskolai és iparisko 
lai óradijakra vonatkozó előter­
jesztést jóváhagyta a bizottság.
Az Iparművészeti Társulatnál •>■ 
egyenként egymillió korona név 
értékű részvény jegyzését javasol­
ja a bizottság, azonban a Magyar 
Tehetségek Országos Védőegyesu- 
lctébe nem lép be a város, hanem 
inkább a kollégium segélyét eme­
lik lel. A rcf. tanítóképző yesZerc 
inas helyen lógnak földet kiutalni, 
ahol nein kell drága kerítés.

A harmadik debreczeni 
testnevelési oktatóképző 

tanfolyam befejezése.
Az iskolánk!vüli ifjúság kötelezi! 

testnevelését vezető ifjúsági oly' 
löt, száma ismét szaporodott. A va 
megyei testnevelési lel ügy elő '
hetes oktató képző tanfolyamat rém

; dezett. hogy a hazafias készség» 
e munkáén önként vállalkozó 1 

i link, UiVátóan képzett szakoktató*' 
ezek közölt első helyen Gsonka-M" 
gyarországunk egyik legjobb « 
tája : Molnár Ferenc, vezetésé a 
maguk is megtanultak a torna - 
atlétika legszükségesebbjeit, '3
ezt tudva, az ifjúság testi h'l1™' . . 
kellőképpen irányilhosák. A , 
I vámon a következők vettek reszt •
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nebrcczenböl: Basiszta Albert, Nyfri 
!!,,, ís paulovich Pál hivatalnokok, 
Puskás János, Szathmán Klek, Sze-

'.r|<a Béla, Ujlaky István tanítok; 
Berettyóújfaluból Keserű János ny. 
főhadnagy; Ilajűucloroftrol Mátyás 

I' tnnitó: riajduboszornienytiol: 
Ke ni es György joghallgató. Mike- 
nérésről Szakács Andor tanító; I us- 
lükladányból Ohies Gyula tanító es 

tói ti I.ajos; Sápról Molnár Ferenc
I;uii’té*; SzeliIpétcrszegrdl Kalo Isl- 
v.'m (üiiiló; Váll csődről Erős Bajos 
„Azxlász; Bakony szegről Csóka Vil­
mos tnnitó; Sarkadról Posztós Imre 
községi Írnok, Komódiból Fodor 
Sántloi-; Darvasról Veres János: Kő 
"rö,,szakairól Némethv Ferenc; Bihar 
ugróról Gecsci Kálmán; Mikcpércs- 
,öl Horváth Gyula tanítók.

Számban kitsiny, de erőben, elha­
tározásban. hazaszeretettől izzó, lel­
kesedésben nagy csapat ez, mely 
mo.-l munkába áll, hogy fáradtságot 
nem ismerve építsen, fejlesszen, — 
:i magyar hazának éptestii, éplelkü 
ifjúságot neveljen. Nem a saját ere­
jére támaszkodik egyik munkás sem, 
lianem elsősorban Istenre, azután 
pedig nemzetünk minden tagjára, 
mert csak igy téliét sikert remélni1.

Úgy a vezetőség, mint a tanfolyam 
résztvevői ez alkalommal fejezik ki 
tintás köszönetiikel az illetékeseknek 
azért a nagy szívességért, amellyel 
átengedték a DTK sporttelepét, tor­
natermét. sporcszköztil, a kiképzés 
lehetőévé tétele végett. Úgyszintén 
nagv köszönet illeti meg dr. Ková- 
csav István százados orvost, dr. 
Roncsik Jenő tűzoltó-főparancsnok 
urakat, kik a tűzoltás, illetve a 
sportegészségtan és első segélynyúj­
tás ismereteivel gazdagították a 
lan folyamba liga lók tudását.

Ioié í8li8zoll Érült fürplm!
A forgalmi adó törvény értelmében 

minden vámköteles áru behozatala a 
forgalmi' adónak tárgya és az első 
belföldi szerző köteles a behozott 
áru ellenértékének 3 százalékát for­
galmi adó fejében megfizetni. Azon­
ban a forgalmi adót a vámhivatal 
e-ak abban az esetben vetheti ki az 
áru ellenértékének 3 százalékában, 
hogy ha a kereskedő, illetőleg iparos 
az adóalap nagyságát bizonyító 
számlát prezentálni tudja. A beho­
zatalra került áru forgalmi adó alap 
iának ugyanis legnagyobb részéi az 
áruért fizetett vételár teszi ki. Ila 
ezt a vámhivatal ismeri, akkor az 
időalap további tényezőjét, a mihők:
1 vám, a fogyasztási adók, illetékek 
mai könnyen ki tudja szárpilani. 
II1 azonban a vételárat feltüntető 
számlán az importőr nem tudja fel­
mutatni. abban az cselben a vámhi­
vatal az általános forgalmi adót 
előzetesen a behozatali vám ISO szá­
zalékának megfelelő összegben álla 
i Jia meg és szedi he. Minthogy pe­
dig a behozatali engedély rendszer 
megszűnésével kapcsolatban az uj 
'ámlarifa tételeit is élet beléptették, 
'melynek tételei ismeri okokból 
Jendkivül magasak, az igy kivéteti 
megunni adó az importőröknek igen 
jelentős lölibkiadásl okoz. Igaz 
"".van. hogy amennyiben később a 
zamla bemutatása alapján 3 szá- 

/ dokkal kivetett forgalmi adéi és az 
előzetesen fit) százalékkal kivételi 
"rgalnii „dó közöli különbség inti 
'kozd,. ,iZ importőr az esel leg fize- 

' tőiddel visszatérítését a pénzügy 
mi/g,iii,ság|ó| igényelheti, azonban 

1 z <'z. igénylés hosszas utánjárással 
''!! ls n:lK> Mől vesz igénybe, melv 
ma akiit a fizetett többlet kamat 

1 szlesegét az importőr szenvedi.
• '' *'il„ln;ll'a épen ezért fölhívja az 
,'PoHórökel arra. hogy az áru kiil- 
I ' 1 b'ladójál figyelmeztessék, liogv 

a csak egy csomagol ad Fel, abban 
Fselben az eredeti számlát helyez-

hirdessen az egyetértés

verses hirdetés-

Mentesíteni akarja magát a város 
a halastavak vizszabályozási dija alól.
A hortobágyi halastavak hely­

zete víz jogilag még mindig nincs 
engedélyezve, mert az építés ide­
jén az a kifogás merüli fel, hogy 
a csatornák a víztömegeket nem 
tudják levezetni. Időközben azon 
ban a Haltenyésztő v.-B számos 
szivattyút szereltetett lel. amelyek 
a meglevő csatornákkal egy ült 
nemcsak elegendők a felesleges 
víztömegek levezetésére, de a le­

vezető hálózatot teljesen felesle­
gessé teszik. A tanács most az­
iránt intéz kérdést a Haltenyésztő 
r.-l.-hoz, hogy a létesített műsza­
ki berendezések feleslegessé te­
szi k-e a levezető hálózatot, mert a 
város a levezető hálózat után, 
amelyek a halastavak felesleges 
vizét a Berettyóba vezették le, 
nagy összegű dijat fizet a Berettyó 
vizszabályozó társaságnak.

• rV'tfv -

Közhuszár volt-e halálakor 
Simonyi báró vagy ezredes ?

Nyíregyháza, oki. 23. A vélet­
len ugv intézte, hogy a népek csa­
tájának, az 1813. évi lipcsei csa­
lónak. századik évim lulóján 
nyissák meg sírját a kegyeletes 
utódok a napóleoni háborúk vi­
lághírű hősének, a legvitézebb 
huszárnak, vitázván Simonyi 
József hálónak. A legendás hős­
nek akkor volt a második temeté­
se. amelyen e sorok Írója alig 
ötödmagával veti részi. Ez a szo­
morú körülmény arra indított, 
hogy megkíséreljem a hős rej­
télyes halálának és megaláztatá­
sának okait kikutatni, amiket 
egyébként a hátramaradottjai is 
tisztázni szeretnének, akik most 
n.'igyobbszabásu emléket fognak 
állítani sírja fölé és a mai napig 
is tanácstalanul állanak abban a 
tekintetben, hogy a mellszobor 
alá milyen rangjelzést véssenek : 
közliuszári, vagy ezredesi minősé­
get-e V

A világhírű hős egyik rokona, 
Baiázsy Sándor nyugdíjas szín­
művész, a Nemzeti Színház volt 
tagja, levelet irt a Mária Teréziá­
iéiul kancellárjához, l’ejérváry 
Gizii báróhoz, amelyben kérte, 
liogv Simonvi óbesternek, aki 
szintén lovagja volt a Mária Te. 
n’via-iendnek, állítsanak síremlé­
ket a rend alapjából, l’ejérváry 
háló sajálkczüleg válaszolt a le 
vél re és sajnálattal tudatta, hogy 
a kérést nem teljesítheti, Simonyi 
József — irta — súlyos szabály­
talanságot követett el, amiért an­
nak rendje és módja szerint le­
fokozták és megfosztották érdem­
jeleitől. A Mária Terézia-rend 
lovagjainak kijáró diszsiremlék 
teil át ne(m illeti meg Simonvit, 
aki lefokozottan, mint közhuszár 
halt meg s nem mint a Mária Te­
rézia-rend lovagja. Végül Simo­
nvi József fiával, Simonyi Lajos 
báró, volt miniszterrel való ba­
rátságáról l’ejérváry kijelentette, 
hogy e jóbaráIs'ágra való tekin 
tettel, háromszáz koronát enge­
délyez a „volt miniszter" sírem­
lékére és felszólítja a nagy állam­

férfin leszármazottjait, hogy e 
levéllel forduljon a kancelláriá­
hoz, ahol ki fogják utalni a pénzt.

Baiázsy színművész egy udva­
rias, de határozott hangú levél­
ben visszautasította a kegyado­
mányt és megírta, hogy a család 
egy hétezer koronás emléket állít 
a sírbolt fölé a legvitézebb hu- I 
szárnak, egyúttal másodszor kér­
dést intézett l’ejérváry báróhoz, 
hogy mi az igazság Simonyi éhes- i 
tor lefokozása ügyében. Ugyanis 
Fejérváry báró állításának, hogy 
Simonyi óbestert lefokozták, el­
lentmond az aradi vár plébánosa 
által most kiálitolt halotti levél, 
amely a halott nevét s rangját, 
persze németül, igy: jegyzi : Si­
monyi óbester. Hasonlóképpen a 
iefokozás ellen bizonyít a Simo­
nvi koporsójában most talált 
a ran v rojtos sarkartyus csizma is. 
Az akkori rideg szabályok mellett 
teljesen kizárt dolog, hogy egy 
lefokozott Mária Terézia-rendi 
lovag halotti levelét az osztrák 
katonaság szolgálatában álló plé­
bános ugv állítsa ki, hogy óbes­
ter s liogv a lefokozott közhuszárt 
ezredesi ruhában és csizmában 
temessék el. Mert az aranyrojtos 
csizma után ítélve, bizonyos, 
hogy az elporladt egyenruha ez­
redesi uniformis volt.

Az aradi várparancsnok rende­
letére kiadott halotti levélből lát­
juk. hogy Simonvit már mindjárt 
a vizsgálati fogság kezdetén, 
1829-ben, magas befolyásra át­
helyezték a (12. szűnni Tursz.ky- 
féle gyalogezredhez, ami egykorú 
emlékiratok szerint mélyen bán­
totta a hőst. Az aradi várban 
földbirtokos szomszédainak, akik 
meglátogatták, gyakran panasz­
kodott, hogy öregségére „pocso­
lyakerülő1' bakaezredessé telték.

A halotti levélnek különben van 
még egy érdekes pontja. A halál­
ok rovatában ez áll : An Brand 
gestorben. Vagyis, nem természe­
tes halállal halt meg, hanem va­
lamilyen mérgezés folytán.

külügyminisztérium, hogy ezeket 
a gazdasági élet szempontjából 
fontos jelentéseket az édekell 
gazdasági körökkel megismertes­
se, előfizetett egy nagyobb pél­
dányszámra a szóbanforgó folyó­
iratból és ezt hajlandó az érde­
keltség rendelkezésére bocsájtani.

A kereskedelmi és iparkamara 
ezt az érdekeltség szives tudomá­
sára hozza azzal, hogy a Statisz­
tikai SzVmlc (Kiadóhivatal Bu­
dapest, II., Keleti Karolv-u. 5—7.) 
úgy tudományos, mint gyakorlati 
ér telemben rendkívül nagy ér­
tékkel bir s minden oly kereskedő 
és iparos asztaláról nem hiányoz­
hat, aki ismeretek tekintetében 
haladni kíván a korral, a világ­
piaci helyzetről állandó tájéko­
zódást kivan szerezni. Epen ezért 
minden kereskedőnek és iparos­
nak ajánljuk, hogy a fenti szem­
lét, amely, ismételjük, nem szá­
raz adatokat tartalmaz, hanem 
rendkívül frissen szerkesztett lap, 
rendelje meg (előfizetési ára 1921. 
II. félévre 40,000 korona), ameny- 
n.yiben pedig ezt nem teheti, a 
kereskedelmi és iparkamaránál 
jelentse he. hogy a külügyminisz­
térium által előfizetett példá­
nyokra számot tart.

A kamara elnöksége.

n
Az Old-Boyok tornász-csapata

első gyakorlatát ma, pénteken, d. 
u. (5 órakor tartja, a főgim -

SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGÖ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók PIAC-U« 23.

zvk cl „ csomagban és a megrende­
lőnek küldjenek egy szamla-máso- 
I dől. lm pedig több csomag kerül 
feladásén, ugv az i Isii esőimig szab 
Irtó levelén világosan és érthetően 
jegyezze föl hogy az egész külde­
ményre vonatkozó eredeti számla 
melyik csomagban van elhelyezve, 
hogy az igy azonnal megtalálható 
tegyen Ha ezt a tniácsainkat ,i ke­
reskedők és iparosok megfogadják, 
úgy érzékeny anyagi károsodástól 
óvhatják meg magukat.

Kereskedelmit és Iparkamara
elnöksége.

A külképviseleti ható­
ságok jelentései.

A m. kir. Központi Statisztikai 
1 Ihatni szerkesztésében és kiadá­
sában megjelenő Magyar Statisz­
tikai Szemle szerkesztőségével a 
külügyminisztérium megállapo 
dóst létesített, melynek értelmé­
ben a folyóirat a m. kir külkép­
viseleti hatóságok időszaki és ad 
hoc gazdasági jelenségeinek köz­
tesére vállalt kötelezettségei. A

(5 órakor tartja, a ref. 
názium tornatermében. — Torna 
után barátságos vacsorái vagy 
vacsora utáni összejövetel lesz.

DTE—DVSC. A vasárnapi for­
duló egyetlen debreczeni mérkőzése 
a nagyerdei pályán fog ^zajlani a 
DTE és a DVSC közöli. A kél csa­
pat előreláthatólag hallatlanul ke 
meny küzdelmet fog vívni a győze­
lemért, meri a győztes csapat jelen- 
iékenyicn megerősítheti a bajnok­
ságban elfoglalt pozibióját.

Megdorgált játékosok. A fegyelmi 
bizottság Borsi Sándor DVSC já­
tékost a bíróval szemben tanúsított 
tiszteletlen magatartásáért megdor­
gálta. Cseszkó Gyula DEAC játékos 
pedig lulerélyes játékért kapott 
dorgálást.

El iltoti játékosok. A fegyelmi bi 
zottság Weisz Ignácot a liiró meg­
sértéséért a játéktól négy hétre. - 
Schweitzer Péter DEAC játékost 
pedig a bfró súlyos megsértéséért 
négy hónapra tiltotta el a játéktól.

Bajnoki mérkőzések vidéken. Va­
sárnap három bajnoki mérkőzés is 
kerül vidéken lejátszásra. Berettyó­
újfaluban a DEAC keresi fel a 
BUSE csapatát és előreláthatólag e 
szezonban első győzelmét fogja ott 
aratni. Kivárdán a NyTVE keresi 
lel a KTE-t és ha a NyTVE kijál- 
sza múlt vasárnapi formáját, meg­
ismételheti a BUSE fölött aratott 
győzelmét. — Legkeményebb harc 
Nyíregyházán lesz, ahol a DMTK a 
Ny. Törekvéssel kerül össze. A kél 
jókepességii csapat küzdelme érde­
kes sportot fog nyújtani, amelynek 
a kimenetele teljesen nyílt.

Vidéki stilus. Egyik kkvárdai 
II osztályú mérkőzésen Schwartz 
Sándor, a KI SE ifjúsági intézője 
súlyosan megsértette a mérkőzést 
vezető Havas Sándor szövetségi bí­
rót. Feljelentés folytán a fegyelmi 
bizottság egyelőre felfüggesztette 
Schwärt zol és néhány tanúvallomás 
beérkezte után fog végleg határozni 
a tulhangos ifjúsági intéző felelt.

Almavásár,
Kézzel szedett fajalmák 
olcsón beszerezhetők:

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 
Ferogmentes

OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

I
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Nagy Károly — Hajdúböször­

mény uj rendőrkapitánya. Érte­
sülésünk szerint a hajdúböször­
ményi rendőrkapitányság vezeté­
sevei Nagy Károly debreczeni 
rendőrkapitányt fogják megbízni. 
Az uj hivatalfőnök, aki igazság - 
szeretetével és előzékenységével 
sok tisztelőt szerzett magának 
már Debreczenlfcn is, — minden 
bizonnyal sokat fog használni szol 
gálataíval a kis hajduvárosnak. — 
Nagy Károly hétfőn veszi át hiva­
tala vezetését.

Megvalósítja a város az önbiztositás
„ial-,.1 Iizol havonta a vállala-Megirta már az Egyetértés, hogy 

a városházán felmerült az a gon­
dolat, hogy a városi vállalatok al­
kalmazottait a város maga bizto­
sítsa betegség és baleset’ellen, mi­
vel ezen a címen a városi házi­
pénztár igen jelentős összeget fizet 
a Munkásbiztositó Pénztárnak.

A terv felmerülése után a tanács 
a részletes adatok beszerzése és 
egy tervezel megbeszélése végett 
értekezletre hívta össze a városi 
vállalatok vezetőit. Az értekezlet a 
napokban meg is volt, amelyen ki­
derült, hogy a város több, mini

Könyveket vesz a város a bírság­
pénzeken. Az iskoláztatást elmu­
lasztó szülőket és munkaadókat 
az iskoláztatási törvény értelmében 
pénzbírsággal sújtja a város! elöl­
járóság. A bírságpénzekből jelente­
ken v összeg gyűlt össze, amelyet 
az egyes iskolák között oszt szét a 
város’ tankönyvek beszerzése céljá- 
jából. A bírságpénzeket egy, az 
összes iskolák képviselőiből össze­
állított bizottság fogja arányosan 
szétosztani az egyes Iskolák között.
A bizttságot a napokban fogja ösz- 
szehivni a felosztás végett dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok.

Alapítványt létesít a. város a 
Szerbében. A székely egyetemi és 
főiskolai hallgatók egyesületének 
budapesti központja azzal a kérés­
sel fordult a városi tanácshoz, — 
hogy az egyesület debreczeni inter­
nálasánál a város létesítsen egy 
alapítványi helyet, miután az egye­
sület olyan nehéz anyagi viszonyok 
között van, hogy tagjait nem tudja 
kellőképen segélyezni. A városi ta­
nács megértéssel fogadta a kérel­
met és azt javaslattétel végett át­
utalta a jog- és pénzügyi bizottság­
hoz. ,

Beadta a város a telebbezést az. 
Erzsébct-utcai mulató megnyitása 
miatt. Emlékezetes még. hogy a 
legutóbbi törvényhatósági közgyűlé­
sen Zélinger Ede és dr. Révi1 Nán­
dor indítványt terjesztetlek elő, 
hogy a város felebbezze meg a 
rendőrség azon határozatát, amely­
ben az Erzsébct-utcai mulató újból 
való megnyitását engedélyezte. A 
közgyűlés hozzá is járult az indít­
ványhoz és utasította a főügyészt 
a felebbezés beadására. Dr. Miszty 
Károly főügyész el fe készítette a 
felebbezést é-s dr. Toth Emil ta­
nácsnok bejelentette a városi ta­
nács mai ülésén, hogy a főügyészi 
hivatal már be is adta a felebbezést 
a rendőrkerületnél.

300 aranykoronába kerül ;1 vá- 
rosi fürdő viztartányainak téli kő­
burkolása. A városi tanácsban 
még a tavasszal felmerült az a 
gondolat, hogy a nagyerdei fürdő 
viztartányait és Vezetékeit a téli 
fagy ellen burkolattal látják cl. A. 
tanács utasította is a műszaki 
ügyosztályt, hogy az erre vonat­
kozó költségvetést készítse cl, — 
amit ma terjesztett he. a tanács elé 
a műszaki ügyosztály. A tervek 
szerint a burkolatok elkészítése 
300 aranykoronába keiül, ami kö­
zel ötmillió papirkoronának felel 
meg. A tanács utasította a mű­
szaki ügyosztályt a munkaiatok 
haladéktalan elkészíttetésére.

A protestantizmus szükségsze­
rűsége. Ezen a címen tart Farkas 
Győző lelkész folyó hó 26-án, va­
sárnap, d. u. 5 órakor, az cva'ig. 
templomban előadást.

Az evangélikus egyházi adó 
most, október havában esedékes, 
annak befizetését kéri az eyang. 
pénzügyi bizottság.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc-utcai templomban : pénte­
ken este fél 5 órakor, szombaton 
reggel 7, délelőtt fél 11, délután 
fél 4 és este egynegyed 6 órakor. 
Hétköznapokon reggel fél 7. esti 
háromnegyed 5 órakor. A Kápol 
nási-utcai templomban szómba 
Ion reggel fél 8 órakor. Az 'elnök­
ség.

tízmillió korona betegsegélyezési

járulékot fizet havonta a vállala 
tok alkalmazottaiért, de ezzel 
szemben az elmúlt negyedév alatt 
csupán három ízben fordultak a 
vállalatok alkalmazottai gyógykv 
éltetéséit a Munkásbiztositó Pénz 
tárhoz.

Az értekezlet eredményeké]) dr. 
Tóth Emil tanácsnok a városi ta­
nács mai illésén terjesztette elő az 
önbiztositás ügyel. A tanács tag­
jainak tetszett az ö'ibizlositás" ter­
ve és mellette is foglaltak állást, 
illetve az ügyel kiadták a jog- és 
pénzügyi bizottságnak.

Szenzációs fordulat 
a síneken talált ember ügyében.
A csendőrség váratlan uj nyomokra bukkant, amelyek 
gyilkosságra mutatnak. — A boncolás is megerősít 

a gyanút. — A tettesek beismerésben vannak.
Napok óta tartja izgalomban , 

Dcbrcczen város közönségét az a 
titokzatos esemény, melyről az | 
„Egyetértés“ már bőven beszá­
molj. Megírtuk, hogy a Pallag- 
puszta közelében a nyíregyházai 
vonat útját egy véresre vert és 
összeszurkált eszméletlen ember 
teste torlaszolta el és kizárólag a 
vonatvezető éberségének volt kö­
szönhető, hogy a szerencsétlen 
embert agyon nem gázolták.

A klinikán ápolás alá vett Nagy 
József súlyos sérüléseibe — más­
nap anélkül, hogy egy pillanatra 
is magához tért volna —- belehalt.

Az illetékes hatóságok mindjárt 
kifejezést adtak annak a gyanú- 
jóknak, hogy itt nem véletlen 
szerencsétlenség, hanem páratlan 
érdekcsségü bűntény történt.

A nyomozás ebben az irányban 
folyt cs mára súlyos pozitívumok­
kal szolgált. A nyomozást folytató 
csendőrőrs a helyszíni szemle kap­
csán a holttest mellett francia ci­

pőnek a nvomát találtak, azonkí­
vül beszolgáltatlak a Széfbenyi-
11 teái csendörpavancsnoksághoz I
görbebotot és egy kétvcgii vaskam­
pót, amelyet valószínűleg a gyil­
kosság elkövetésénél használtak.

A vallomások szintén amellett 
szólnak, hogy a kantinban Nagy 
Józseffel egy időben mulatott egv 
fiatalemberekből álló tarsasag és 
ennek két tagja még Inait össze­
szólalkozott vele. — Valószínűleg 
ezek mentek később utána es ve­
rekedés után a gyanú elhárítása 
céljából a sínekre helyezték az. 
összevert ember testét.

A boncolás eredménye is amel 
lett szól, amennyiben az áldozat 
nyakán több mély seb van.

Neveket egyelőre a nyomozás 
érdekében nem közölhetünk. Leg­
közelebbi számunkban azonban 
kimerítő és szenzációs részletek­
kel fogunk szolgálni.

Tűzhelyek,
kályhák füstcsővel
Bészler és Dávid

vaskereskedésében, Kossuth szobor mellett.

KI, sipték n Kollégiumi tolvaját. 
A református kollégium főiskola 
internátusában minden esztendő­
ben elő szokott fordulni nehány 
lopás. Az apróbb lopások tettesei 
majdnem mindig a takarító szolgák 
közül kerülnek ki. Leleplezésük 
azonban igen nehéz, mert a lopott 
holmit azonnal értéke-útik, ug\. 
hogy a házkutatás legtöbbször ered­
mény nélkül jár. Az idei tanév meg­
nyitása után jelentést) lelitek az 
igazgatónak, hogy a vakáció alatt 
az összes szekrények elválasztó lé­
cei hiányoznak Az igazgató jelen­
tést tett a rendőrségen, ahonnan 
detektívek mentek ki és megállapí­
tották, hogy a különös lopás tettese 
Forgács Antal üreg takarító szolga, 
akinél a házkutatás' alkalmával a 
kérdéses deszkalapokon kívül több. 
már régen eltűnt ngyleritőt és más 

I egyéb felszerelési cikket talállak.
I Az eljárás a hűtlen szolga ellen 

megindult.
Tolvaj rscféillrány. Kovács Lidin 

26 esztendős debreczeni cselédleány 
szolgálati helyéről : Lukács Izidor- 

! tói. Radó Rezső dr. kamarai titkár­
tól és Kesserii Lajos törvényszéki 
elnöktől különböző holmikat lopott, 
több mint hat millió korona érték­
ben. Az eljárás, a károsultak felje­
lentése nyomán megindult.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon be kiadóimata- 
lunkba, Kossuth-utea 2., ahol dí j­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

Tanítók Vegyeskara. A nini 
mátus tanítótestület kebelében 
alakult „Vegyeskar" kedden és 
pénteken d. u. 6 órakor tartja 
gyakorló óráját az Otthon helyisé­
gében. Karmester: Bódy Ferenc 
tanító. Ez iskolai évben az első 
óra ma lesz. A tagokat ezúton is 
meghívja s uj tagokat is szívesen 
lát a vezetőség.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése : Hazánkban az idő 
borult. A hőmérséklet normális, 
maximuma ló fok (', körül van, mini­
muma ma reggel ü fok Időprog­
nózis : Sok helyütt eső, később élén­
külő szelekkel hősül védés.

Nádudvaron tagot ivott egy kis 
gyermek. A nádudvari csendőrség 
értesítette a debreczeni ügyé szeged, 
hogy Nádudvaron Jeczkó tavin kel 
esztendő, gyermekmenhclyvöt kiadott 
kis fiú, gondozójánál Fuchs Mi- 
hálvnénál marólúgot ivott Vizsgá­
lat indult meg abban az irányban,

; hogy e szomorú eset ügyében nem 
terheli-e gondatlanság a gon do- j 
zókut.

Amint értesülünk, a Meinl 
Gyula kávébehozatali r.-l. delire | 
rzeai fióküzletében kávé, tea és | 
kakaó próba főzést rendez. Ez az 
előkelő világcég nem hangzatos 
reklámmal, hanem áruinak kitű­
nő minőségével győzi meg vevőit 
arról, hogy vásárlóinak minden

A Keresztény Nemzeti Liga deb­
reczeni osztályának közgyűlése. A 
Keresztény Nemzeti Liga debreczeni 
osztálya 26-án, vasárnap délelőtt 
ti órakor tartja évi rendes közgyű­
lését a Kereskedők Társulata Piac­
utca 8. sy,. alatti dísztermében. A 
közgyűlést követöleg este 8 órakor 
a (inrnbrihus különtermében bankett 
lesz, melyre jelentkezni lehel a fő­
titkárnál,' dr. Pórszász Károly ügy­
védnél, — Darabos-utca 17., telefon 
I 83. szombat este 7 óráig.

A népszövetségi föbiz os V. jelen­
tését kritizálja a Magyar Pénzügy 
most megjeleni számának vezércik­
ke. Részletesen foglalkozik a lap a 
Jegybank legutóbbi kimutatásával, 
közit a fővárosi és vidéki pénzinté­
zetek alaptőkeemeléseit, a belföldi és 
külföldi1 biztosítási híreket, érdekes 
adózási rovatában pedig sürgeti -- 
különösen a novemberi lakás- és üz­
letbér fizetésére tekintettel — a 
szorzószám leszállítását. Az ipari 
rovatban ismerteti a lap az uj le­
szállítóit cukorárak egyidejű közlé­
sével a hazai cukorgyárak között 
folyó versengés okait is, közleke­
dési rovatában pedig a gömbfa és 
fii részrönk szántasánál a MAY. ré­
széről eszközöli könnyítéseket. Tőzs­
dei rovatában közli a tőzsdén jegy­
zett részvények utolsó heti árfolya­
mait. a Nemzeti bank valuta és de­
vizajegyzéseit, a zürichi deviza zárla­
tokat, a nemesfémek és állampapí­
rok árfolyamait. A lap tartalmas 
anyagát kereskedelmi és áruüzleti 
tudósítások egészítik ki. Szerkesz­
tősége és kiadóhivatala Budapest, V. 
Sas-utca 13. szám alatt van.

A Színházi Élet legújabb szá­
mának keretében az Országos 
Színházi Élet részletesen foglalko­
zik az összes vidéki színházak be­
mutatóival és egyéb eseményeivel. 
Rendkívül érdekes fényképfelvéte 
lek és riportok tarkítják a Szín­
házi Élet vidéki rovatát. A Szín­
házi Élet most megjelent uj szá­
ma részletesen foglalkozik a Ma­
rira grófnő, lxisértetek bemutatói­
val, szenzációs fényképfelvételek 
tömege tarkítja a kitűnő lapot. 
Három teljes vicclap, nagy és rész 
letes mozirovat, benne X árkonyi 
Mihály Hollywoodi naplója, sport, 
zene és divatrovat mellett hozza a 
Marira grófnő slágerkottájut. 
Darabmelléklet a X’igszinbáz nagy 
sikerű újdonsága, az Imádom Rt 
jvs szövege. Egv szám ára 8000 K. 
negyedévi előfizetés 80,000 korona. 
Kiadóhivatal: Budapest, Erzscbet- 
körut 29. szám.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon lie kiadóhivata­
lunkba, Kossuth-utca 2„ ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

“ --

SZÍNHEZ V

<A JCreufzor szonáta.

Ni gy érdeklődével tekintettünk 
a Tolstoj regényéből drainat’zált 
színpadi alkotás elé, miután az ete­
det if mii tulajdonképen a gyilkos 
férj szinte naplószerüen folyamatos 
önvallomásából, elbeszéléséből all s 
igy közvetlen párbeszédek alig lói­
dul mik elő, legfeljebb csak azok. 
amelyekre a gyilkos töredékeibe n 
visszaemlékszik.

Nozierc és Savóit a nehéz helyze­
tet olyanformán oldották meg, ni un 
az az egyszeri1 festő, aki egy klas­
szikus festmény birtokába jutván, 
kidobta a képet és megtartotta an­
nak rámáját, a dúsan aranyozott 
keretet. , ,. „

Tolstoj „Kreutzer szonátája ni g 
van benne a színműben, sőt sok ne 
íven szándékosan el van sikkad­
va és a darabból nagyon is knn- 
kö/.ik a briliáns színpadi technika 
mestere: Savoir. valamint csórna, 
társa, stilizáló Nozierc.

Tolstoj zsenialitása csak a n- 
mariik felvonásban jelentkezik, - 
melyen csakugyan megérzik a 
stoj'i hangulat. Egyébként a dram 
lizálók nagyon önkényesen, szí
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, I .fmk s forgatnak ki tolsloji 
vá Ikrt a mivoltukból, különösen 
Íeisf"náílóan karakté,izálva a 
cfábiHó alakját. dckteszi

nek
nagy ,,legjavát

'/.sk'ki váUságos"* művészetének
adta s Turóczy Gyula, a

Fa helyett koksszal fogják fűteni 
a Csokonai-szinházat.

• ,. A1 'ííliíl .*> 1 ui yjy-tJj '-■.;*** J
rnek intellektuális készségei most 
kin mvn.Vtették el a jelentős ha- ??”? tóRají Ferenc, Lálzló Gyula, 
Püspöki Rózsi, Hortobágyi Artúr 
Sósán illeszkedtek bele uz ősz­
iesbe s figyelemre méltó rövid je­
lzésében is Császár Rózsi.
1 X kifogástalan, igazan mintaszerű 

,,L-s rendezésén észrevehető volt 
fíó József kiváló irodalmi ií- 
merele, művészi, színpadi ízlése.

(sz.)

A budapesti színházak 
30 százalékkal leszállítják 

a helyárakat.
igazgatók Szövetségének mai ülé­
sen Bárdos Artur dr. azt a meg­
lepő és radikális elhatározásai je­
lentette be, hogy a Renaissance 
Színház már most szombattól, — 
Földes Imre ,,Kis muszkák cimii 
vn'játékának bemutatójától kezd­
ve" bel vára it a tavalyi helyarak 
„ivójára szállítja le, vagyis a ta­
valy'óta életbe léptetett mintegy 50 
százalékos helyáremelést eltörli. - 
Bárdos igazgatót az indította erre 
a radikális elhatározásra, hogy a 
„vári áremelés óta a legnagyobb 
sikerek is csak néha és nagyon ne­
hezen töltik meg a színházat. En­
nek okát abban látja, hogy a kö­
zönség, amelynek teherbíró képes­
sége meggyengült, nem tudja meg 
fizetni a magas helyárakat. A jó 
színpadi produkciónak, Bárdos vé 
lemérne szerint közönségre van 
szükségé; a közönség is része a 
színháznak ; csak a hozzáférhető 
színház lehet jo színház. — Ezért 
akarja színházát az alacsonyabb 
helyárakkal hozzáférhetővé tenni.

Bárdos igazgató bejelentése foly 
tán a Színházigazgatók Szövetsége 
ma értekezletet tartott, amelyen a 
nehéz gazdasági válságra való te­
kintettel megfontolás tárgyává tet­
ték, hogy miképen lehetne a hely- 
árak leszállításával összhangba 
hozni a színházba járó közönség 
teherbírását. Az értekezleten az a 
terv bontakozott ki, hogy a 'leszál­
lítás mértéke 30 százalék legyen.

Miután ezt a tervet minden bu­
dapesti színház igazgatója helye­
selte, a színházi helyárak leszáll! 
tása hamarosan megtörténik.

Dcbrcczen városa tudvalevőleg 
100 öl iát szavazott meg szubven­
cióké p a Csokonai-szinház részé­
re. Ez a famennyiség azonban 
nem elegendő a színház fűtésére, 
mert az elavult fűtési berendezé­
sek a fejlesztett hő túlnyomó ré­
szét elveszítik és igy a rengeteg 
feltüzelt famennyiség tulajdonkep 
kárba vész. A színigazgató most 
azzal a kéréssel fordult a város­
hoz, hogy a kiutalt famennyiség 
helyett adjon a város inkább kok­
szol, amellyel még is gazdaságo­
sabban lehet fűteni és a színházi 
fűtőkészülék alkalmas koksz tü­
zelésre is. A színigazgató kérése 
folytán Rimanóczy Béla igazgató

-lismert legolcsóbb
szőrme bevásárlási forrás a

■ n

ISI

és Ary Lajos főszámvevő ma dél­
ben megtekintették a színház lu- 
tókészii lékéi és kijelentettek a 
színigazgatónak, hogv nincs sem­
mi akadálya annak, hogy a meg­
szavazott Í00 öl fa helyett annak 
megleld ő értékű koksz adassek a 
színház részére. Bár a fűtőkészü­
lékek avultsága folytán koksz- 
tüzelésnél is lényeges a hőveszte­
ség, de még is kevesebb, mini a 
fatüzelésnél. ..... .

Szóba került a fűtokcszulekek 
átépítése is, aminek folytán 30— 
10 százalék fűtőanyagot lehelne 
medakaritani, erre azonban csak 
a jövő esztenlőben kerülhet a 
sor.

KOHNSÁNDOR
SZÜCSMESTER

„Bika" Bzálló épület 
mozi bejAratnAI.

tiyermekszőrmekabátok 
kor. 600,000 tő! 

Női szőrmekabátok
minden siiubeu mérték szerint

kor. 2.500,000 tdl
kedvező fizetési fel 
tételek mellett is I
Női- és férfi bárányból 
bekecsek — mérték sze­
rint — hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék Javítását, 
alakítását, úgymint szőrmék fes- 

és bőrkikészítését vállalom.

Megindul a narancsbehozatal 
Olaszországból.

Budapest, oki. 23. Az olaszok a 
magyar népszövetségi kölcsönben 
való résztvételt többek között 
ahoz a feltételhez kötötték, hogy 
Magyarország a narancsot enged­
je he. A magyar kormány hozzá­
járult ehez és az a megállapodás 
is történt, hogy a behozatali kon­
tingenseket az olasz követség ke­
reskedelmi attaséja fogja felosz­
tani a déli gyümölcs kereskedők­
nek.

Az import cégek mar egész
sereg kérvényt nyújtottak he az 
olasz követséghez, amely azonban

önmagának csinál reklámot
Casanova látványos nagy operetté 
és annak tökéletes előadása, mit 
bizonyít, hogy mindig többen és 
többen látogatják az előadásait. 
A slágerszámba menő darab a 
bérlőkre való tekintettel már csak 
kétszer van műsorra tűzve.

Kacagó esték lesznek A párisi 
lány legújabb francia énekes bo­
hózat előadásai, melynek szom­
bati és vasárnapi előadásaira je­
gyek már válthatók.

' Uránia : A Mineral szózata, 
Norma Talmadye legújabb film­
jében páratlanul szép alakítást 
nyújt. Gyönyörű keleti felvételek.

Vígszínház: Ki jen a király, 
Jackie Coogan parádés szerepe. A 
kis Jackie kiforrott művészete 
csillog ki minden mozdulatában.

Jön ! Ki a («hellóból. Korunk 
hőse. Hollywood.

Bős tarai'

Dollár . . . . 
Angfo«U . . 
Hollandi tortnt 
Francia írunk 
Soi/cl frank . 
Léva . * •
Cseh korona 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Német márka . 
Lenggel márka 
Ottlrák korona 
Napoleon aram 
Dán korona 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Belga Irank .

még nem döntött arról, hogy kik 
fognak behozatali engedélyt kap­
ni. Még ezen a héten elfogad kér­
vén vt a követség.

A magyar-olasz megegyezés 
alapján 30 vagon narancsot lehet 
beszállítani Magyarországra. A je­
lentkezése lezárása után, történik 
meg a kontingens végsó felosz­
lása. Általában azt hiszik, hogy 
november közepéig ki fogja állí­
tani a behozatali engedélyeket az 
olasz követség, úgy, hogy az első 
uarnncsszáHitmányok december 
1_re feltétlen. Budapesten lesznek.

520; Brüsszel 25.05; Milánó 22.62; 
Hollandia 204.75; Berlin 123 és tél; 
Bées 73 és egynegyed; Szófia 375; 
Prága 15.50; Varsó 100; Bukarest 
2.95; Belgrad 7.50.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése

Pint Áru
(Vitel) (Bladát)

76130 K 76690 K
I42000 K 546000 K

20670 K 30125 K
4016 K 4046 K

14635 K 14780 K
647 K 655 K

2261 K 2280 K
433 K 442 K

3310 K 3345 K
1078 K 1099 K

1S100 K 18267 K
K K

107 90 K ÍOS’SO K
K K

13030 K 13110 K
10775 K 10960 K
20140 K 20300 K

3662 K 3612 K

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2 ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

KÖZ6AZPASÁ6

9 búza ára 470000 boro­
nára emelkedett.

Ilinlrtncsl. október 23. Irányzat 
szilárd volt. Búza 5000, rozs -'00 
koronával drágult. Búzában ma 
rekord árfolyamot jegyeztek, meit 
ári 170,000 felé elmélkedett.

Hivatalos árak : Ihizn 70 kilós 
liv/avidéki 1625 75, egye >11.00- 
050. 7,3 kilós tiszavileki /00~n0, 
egyéb 1675 725, rozs 44;>0 7 75, 
lak ávna 1000—200, sorarpa 
4800- 5200, köles 2600-700 zab 
3800 1000, tengeri '700 -W
repce 6500—700, korpa 22o0— 
2300.

A korona 0*0068
Zürich, október 23. Budapest 08; 

Paris 27.25; London 23.42; Newyork

Gyengébb irányzat 
az értéktőzsdén.
Budapest, október 23. Nyitáskor 

, legutóbbi zárlatnál kissé g>en- 
géld) volt az irányzat cs a lozMeidő 
későbbi folyamán bekövetkezel ki- 
sel.b ingadozások után az értékek 
mintegy- 2-3 százalékkal zárulták 
alacsonyabban, mint legutóbb. Na- 
avoid) érdeklődés mutatkozott a köz­
lekedési értékek iránt, ahol a Dell 
va^ul részvények javultak mrnlégy 
20 százalékkal. A többi cikkekben 
csekély volt az üzleti tevékenység, 
a spekuláció a nagy papírokat kí­
nálta eladásra.  

ti és lél-8; növendék marha 28 és 
tél—15 és fél.

Ferencvárosi sertésvásári jelen­
tés. Budapest, old. 23. Felhajtás 
1400. Könnyű 26—7 és fél, közép 
26—8 és félj nehéz 27—9.

flehreczeni cégeit uerses- 
és jelmondat hirdetései.

Eredeti és minden támogatás­
ra érdemes újítást vezetett be ki­
adóhivatalunk : Elhatározta
ugyanis, hogy — a praktikus 
nőinél példát követve — versek­
ben vagy jelmondatokban ajánlja 
a in. 1. hirdető közönsége árucik­
kei! és c célból fenti címmel ál­
landó rovatot nyit. Fölösleges kü­
lön hangsúlyozni, hogy ebben a 
formájában mennyivel kiado- 
sabb, hatásosabb a hirdetés. Fel­
kelti a közönség minden rétege- 
vésznő már külföldi turnéjára indul, 
nek érdeklődését, úgy felnőtteket, 
mint gyermekekét, akik hihető­
leg rövid időn belül kívülről fog­
nak fújni qgy-egy jobb reklám- 
versei vagy jelmondatot. Vájjon 
ki ne ismerné e jelmondatot : 
..Török szerencséje örök", _ vagy 
á Szent István maláta kávé ver-

És amit az elemi iskolában ta­
nultunk. Vájjon nem-e az ragadt 
meg agyunkban, emlékezetünk­
ben leginkább, amit versben ta­
nultunk meg? Vájjon emlekez- 
nénk-c pl. Árva megyének föld­
rajzi sajátságaira, ha nem ígv 
tanul juk;

„Árva nemcsak névre,
Földjére is árva.
Zabot, lent, burgonyát 
Terem a határa".

Bizony elfelejtettük volna ezt a 
többivel együtt. A reklámnak 
egyedüli célja, hogy a hirdető ne­
vét megismertesse s azt mintegy 
{csalómmá tegye. Főtörekvésünk 
tehát oda irányuljon, hogy meg- 
válasszuk azt a reklám formai, 
amely ezt lehetővé tegye. Hosszú 
tapasztalatok és külföldi példák 
bizonyítják, hogy e célból a ver­
ses vagy jelmondatos hirdetés a 
legalkalmasabb.

Ezt elolvassa mindenki! 
Olvassák, mert nem száraz hir­

detés, de egyben szórakoztató ol 
vasmány is. Egyiknek elmés, ot- 
leles szövege, a más ikrák tömör - 
S(‘°c, vagy épen banális tartalma 
köti le az érdeklődést, a fontos 
azonban az, hogy célunkat el­
értük. , ,,,

A verses hird. rovat vasárnaptól 
fog megjelenni. Kérjük tehat, 
akár kész verseket, szombatig 
(vagv a versanyagot péntekig) 
kiadók ivata 1 unkba bek indem,
hogv közlése vasárnap lehetővé 
váljék. Ára semmivel sem több a 
rendes hirdetési araknál. B. II.

Sodorjon

JiNINt
papírt.

Vágómarhává*,ír. Budapest, októ­
ber 23. Felhajtás 618. ökör legjobb 
18 és fél—20; kivételesen 21 és fel 
22. közép 13 és tél -18; gyengébb 
8 és fél 12; bika. jobb 16 és fél 20; 
kivételesen 20 és Fél 21; gyengébb 
10 cs fél 16; telién jobb 15 és fél 
20; kivételesen 20 és fél—21; gyen­
gébb 8 és fél—15; kicsontozni való

modeílháza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöltők
Posztó- \
Bársony- 
Ve lour- }
Plüsch- 
Szőrme-
szövet és selyem 

divat ruhák.
A szerkesztésért felelős :

POSCH DEZSŐ.

kabátok



egyetértés

^ MÁSOLAT a debreczenl klr. törvényszéknél ve- ^
^ zetett egyéni cégek Jegyzékéből
< 1 LAP. ÁRA 500'— KORONA. >

^ MÁSOLAT a debreczenl klr. törvényszéknél ve- ^
^ zetett tersas czégek Jegyzékéből ^
' 1 LAP. ÁRA 800‘— KORONA. ^

< K a p it a T ó : a MÉLIUSZ könyvkereskedésben <
> DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. ^
C ^ _>

APRÓHIRDETÉSEK I
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számittatik.

Albérletbe
kiadó november 1 -ótöl 
főtéri 2 szoba, melynek 
egyike utcai erkélycs. 
Cint Debrcczcni Függet­
len Újság kiadóhivata­
lában.   1 (1 >s3

Mil­
e's gyermekin ha varrá­
sát itthon és háznál vál­
lalom jutányos árért. 
Csapó-u. 19 U1087

Elegánsan
bútorozott utcai szoba, 
központi fűtéssel 1 vagy 
2 ur részére kiadó. Cilii 
a Debrecen kiadójában.

TI 220
1924 október lil-án

este az Egymalom-ul- 
cán találtatott egy 
/semper, igazolt tulaj­
donosa a hirdetési köit- 
se'g megtérítése ellené­
ben Maróthy György­
ül ca 17. sz. alalt átve­
heti Katiménál. T1221
SJSU&ÍÍSUSLSSJSL

Ha

Ajánlat
nincsen pénze, megint 
vehet Kaisernél részlet- 
fizetésre. Piac 7. 2428

Háznál
mosok, vasalok, Két­
malom-utca 13., Bódiné.

2880

Elsőrangú
kárpitos Szabó József, 
Varga-utca 1. Kész bon­
csérek, berzsely stb. fo­
telek állandóan raktá­
ron. H932Külőnbejáratu

bútorozott nagy szoba 
központban kiadó. El­
látással is. Cilii Egyet­
értés kiadóhivatalában.

2885

Tégla,
príma minőségű, legol­
csóbban, házhoz szál­
lítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy 
Téglagyárnál. TI 144Kiadó

a város alatt 10 darab 
jószágra istálló, ugyan­
ott szalma, csutka, lő­
rék eladó. Szabad ma­
joros felvétetik. Eötvös­
ii tea 3. 2886

Debrcezenszkyj 
kárpitosnál Halköz 8. 
hencserek, plüssdivá- 
nyok, matracok raktá­
ron. Javítások szaksze­
rűen készülnek. 111191Három­

szobás lakás mellékhe­
lyiségekkel belvárosban 
átadó. Cim Egyetértés­
nél. 2889

Csapó-utcán
üzlethelyiség lakással 
átadó. Cím a Független 
Újságnál. 1-T077

két,
esetleg három szobás la­
kásért lelépést fizetek. 
Cim az Egyetértés ki­
adóba. 2891

1‘lae-utca 19.
szám alatt iroda, fog­
orvosi rendelő vagy di­
vatteremnek való helyi­
ség azonnal kiadó. Marx 
Csapó-u. 18. T1214Pré ez.

kárpitos Hatvan-u. 11. 
ben cserek, pilis, szövet, 
bőrvászon díványok ál­
landóan raktáron. Ja­
vításokat jutányosán 
készítek. 2894

20 darab
szarvas jószágot elvál­
lalok teleltetésre. 150 
drb feles juhot keresek. 
Marx, Csapó-utca 18.

T1217
Főutcai

irodahelyiség (telefonos, 
berendezett) átadó vagy 
bérbeadó. Cilii Egyet­
értésnél. 2860

Két három
szobás modern belváro­
si lakásért lelépést fize­
tek vagy budapesti la­
kásommal elcserélem. 
Czim a Hajduföld ki­
adóban. Hl 195Csapó-utca

elején egy nagy szoba, 
pince konyhával 6 mil­
lióért azonnal megkap­
ható. Cim az Egyetér­
tésnél.

Betegeknek
hazai gyógy cognac, rum 
és likőr legolcsóbban 
beszerezhető a központi 
illstszertárban, Piac-u. 
71. (Schwartz bútorüz­
let mellett.) T1210

Kölcsönt
adok megfelelő biztosí­
tékra. Háztulajdonos, 
Pereces-utca 7. 2845 Kádármesler

urakat és a vásárló kö­
zönséget tisztelettel ér­
tesítjük, hogy vásárkor 
Rákóczi-utcán árulunk. 
Az Elnökség. FI084

Rgygyönyörű parkettes szo­
ba, bútor nélkül kiadó. 
Czim az Egyetértés ki­
adóban. 2856

Szoptatós dadának
elmenne egy fiatal asz- 
szony. Ispotály-utca 13. 
szám. T1211

12 pár
harisnya stoppolásra át- 
vehető a ,,Hajduföld“ 
kiadóban.______ Hl 199

Forgács
kapható Asztalos Ist­
ván hordógyártási tele­
pén. Bohlogfalva-u. 3. 
Telefon 6-58. 111200

Olcsón
gombot húzok -100 K-tól

Kereslet
Aranymüves-

érkszerész tanulót fel­
vesz Weisz Mihály és 
Társa. Püspöki palota.

2883
Bútorozott

szobát keresek sürgősen 
konyhával. Egymalom- 
utca 6. Bodóne. 2888

Kereskedelmit
végzett fiatalember fel­
vétetik. Szépírás és gép­
írás megkivántatik. — 
Márkus Jenő, Hatvan­
utca 22. 2890

nőt.
Középkorú

ki főzni is tud,
feljebb. Kétmalom-utca I bejárónénak felveszek, 
17. sz. F1081 1 2895

mumiresnpsaiii
mely Ismét békebeli minő­

ségben kapható n készítő :
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ" gyógyszertárában
DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 DOBOZ 5000*— KORONA.
(Viszonteladók kedvezményt kapnak.) 

Mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, 
púderek, hajolajok, fogkrémek,illatszerek kimér­
ve legolcsóbb napi drogériái árban szerezhetők be

Modern
két szobás lakást kere­
sek magános úrnő ré­
szére, lelépést fizetem. 
Értekezés Vígkedvű Mi- 
hály-utca 13. Háztulaj­
donosnál. „ 2882

Jókarban
lévő szenes kályhát meg 
vételre kerek. Cilii Gam- 
brinus étteremben. 2801

Veszek
kézalul cserépkályhát. 
Nagy Lajos Iroda, Ve­
res-utca 9. 2808

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000-- koronáért

a Kalapüzem ben,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

Asztalos
tanuló felvétetik Van- 
gor Antal épület- és 
bútorasztalos. Csapó-u. 
9. sz. 2844

l’lnnino,
jókarban levő, megvé­
telre kerestetik. Cilii a 
Debreczenl Független 
Újság kiadóba. FI070

Utazó,
ki füszerszakmában jár­
tas, azonnali belépésre 
felvétetik. Friedmann 
és Asztalos, Széchcnvi- 
utca 6. FI080

II

Műhely »helyiséget
keresek a főtérhez kö­
zel. Homok-utca 67. 
_____________ 2826 I

lluzát
buzakamatra ügyfelei 
részére átvesz dr, Ba­
lázs bank, Piac 89. sz. 
________________ 2682

Tanulót
magas fizetéssel lelvesz 
Bészlcr és Dávid vas- 
kereskedés. Piac-u. 7
________ ______ HIH2

Megvételre
keresek jó karban levő 
három ajtós garde robe 
szekrényt. Eladók kö­
zöljék elmüket a Füg­
getlen kiadóhivatalában 

FI 088

Gyermektelen 
bejárónőt vagy leányt 
keresek elsejére. Janko- 
vics Lajosné, Honvéd- 
utca 9-h., első bejárat.

TI 206
l’erczel

fény képin literem gya­
korlott tanulót vagy se­
gédet felvesz. Péterfia 
76. sz.   TI207

Lakást
keresek leányom részére 
oly úri családnál, ahol 
zongoragyakorlás is le­
hetséges. Cim a kiadó­
ban. 111198

S zönyey csomózáshoz
gyakorlott lányokat fel­
veszek. Schürger Klára, 
Piac-u.58., 1.19. Hl201

Szöllömunkás,
éves, felvétetik Marx, 
Csapó-u. 18. TI 215

lloltiszolga
felvétetik Adorján és 
Mandel füszernagyke- 
reskedés, Piac-utca 83.

FI 085

Eladás
Antik

kom ól és bárok ebédlő 
eladó. Értekezni 12 -14 
óra között. Bet lilén-u. 
34. sz. 2878

Eladó
jókarban levő festett 
asztal, ágy, komót. Kar- 
utca 19. 2879

UJ,nagy keményfa ebédlő- 
asztal hat párnázott 
székkel eladó. Agárdi 
14. sz. 2881

Eladó
a Eodán első járáson a 
Rúth Mór féle 750 CJ-öl 
szőlő egy szobás kony- 
hás lakással. Értekezni 
Kinizsi-u. 6. 2884

Sürgősen
eladó a városhoz 4 ki­
lométerre 7b hold pri­
ma fekete föld. Eötvös­
ii tea 3. 2887

Eladó
vaskályha, 4 in. szövet, 
39. női félcipő. Csonka­
utca 8., I. 2892

Női
kerékpár, teljesen uj, 
gyönyörűen felszerelve, 
hálózva, szabadonfutó, 
kontrafékes eladó. Csa­
pó-utca 93. 2893

Két
szobás családi ház, a 
Nyilas-telep, Kossuth 
Lajos-utsa 12. és 3 szo­
bás Késes-utca 8. sz. 
alalt sürgősen eladó. 
Azonnal beköltözhető 
lakásokkal. Értekezhet­
ni a tulajdonosokkal.

2896
Fekete

fedeles olajos tengelyű 
kocsi, sárga, olajos ten­
gelyű hajtó kocsi eladó. 
Széchényi-ut 9. 2859

Hintó,
teljesen uj állapotban, 
hajtó kocsi, kumet szer­
szám a legjulányosabb 
áron eladó. Kossuth-u. 
9., 1. emelet. 2831

Eladó
egy szép sárga kocsi. 
Zápolya-utca 3. 2860

Eladó
József kir. herceg-utca 
50. sz. ház. Értekezni 
Szent Anna 10. 2853

Eladó
két villatelek Balaton- 
lit red mellett, Zánkán. 
Értekezni Szent Anná­
ul ca 10. 2854

Pallas
teljes Révai I —XI. lexi­
kon félárért eladó. Gerő 
Piac 58. FI078

Tíz hold
príma föld, a város 
alatt eladó. Szcntanna 
11., iroda. T1113

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la. 
káésal, jóval a forgalmi
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újság kiadójában. F894

.Kimenetelű
füszerüzlet más válla­
lat miatt eladó. Érte­
kezhetni Ajló-u. 26. 
___________ FIOIO

Magán járó
cséplőgarnltura eladó \. 
huzatosért elcserélhető. 
Ehren reich géplakatos! 

____ Fl (M3

1924 október 24.

Eladó
gazdasági szerszámok: 
6-os eke, vasborona, 
láncok, lószerszám, 
ponyva. Epreskert-utca 
11 -1). sz. Hl 187

17 soros
jó vetőgép, járgány, 
szecskavágó, egy és ket­
tős eke, konkoly'ozó gép, 
súlyom, borona, talyiga 
eladó. Marx, Csapó-u. 
17. sz. T1216

Itépn,
mázsánként 35,000 ko­
ronáért eladó. Nagy 
Sándor, József kir. her­
ceg-utca 51. sz. Hl204

Ebédlődivány 
plüseh, uj rugókkal el­
adó. Simonyi-ut 28.

Hl 205
Fűrdőberendezés

jókarban levő, jutányo­
sán eladó. Kovács Gyula 
szerelő, Szent Anna-u. 
2. sz. H1206

Elköltözés
miatt cédrusfa háló, 
fekete tölgy ebédlő, ma­
hagóni férfiszoba, vil­
lanycsillárok, tükrök, 
olcsó áron eladók. Bika 
bérház, I. emelet 1. sz.

 FI 079
5 mázsa

szén eladó. Kétmalom- 
utca 17. F1082

Modern
kétemeletes bérpalota, 
Hatvan-utca és Pásti­
utca sarkán, tíz utcai 
üzletkelyiséggel, hat 
rendbeli modern fürdő­
szobás lakással ejadó. 
Felvilágosítást nyújt : 
dr. Sebestyén ügyvéd, 
Piac-u. 49. Fi086

Világos
hálószoba, ebédlőasztal, 
székek, dívány, Íróasz­
tal, fehér háló, konyha­
berendezés elutazás mi­
att sürgősen eladó. Egé­
szen uj varrógép. Csók­
utca 3. F1089

Eladó
ház, azonnal beköltöz­
hető. A házban hizlalda 
is van. Minden épület 
teljesen uj. Onossay-ut 
7. sz. T1221

MUÍ tl , .Meteor szénkályha el­
adó. Vígkedvű MiháÍv­
űt ea 13. T1222

Az Egyetértés szer- 
kesztöségéuek és kiadó- 
hivatalának telefonszé* 
ma 4.

Varró-
és tanulóleányt 
szék. Kut-utca

fclvc- 
102. sz. 
111202

Gyakorlott
gépirónő, ki a könyve
lésben is jártas, noveni-
her 1 re állást keres.
Cilii a kiadóban. 111203

A nagyérdemű közönség tudomására 
hozom, liogy cégemet 2028. sz. alatt 

bejegyeztem.

TEGDESJÁNOS
női- és férfiszabó. — Péterfla-utca 42.

Részletfizetésre Is készítek 
mindenféle ruhát.

Debrwcua váróé éa a Tluántuli re!, egyházkor, könyvnyomda-vállalata.


